

В диссертационный совет МГУ.08.08
ФГБОУ ВО «Московский
государственный университет
имени М.В.Ломоносова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шаклеина К.И. «Экономические и социальные аспекты реализации стратегических приоритетов развития отрасли АПК (на примере кролиководства)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)»

Диссертационное исследование Шаклеина К.И. посвящено актуальной и недостаточно разработанной в экономике отечественного сельского хозяйства проблеме. Актуальность настоящего исследования обусловлена его теоретической и практической значимостью, а также необходимостью повышения качества питания и социально-экономической значимостью развития отрасли в России.

Анализ содержания представленного автореферата показал, что проведенное Шаклеиным К.И. исследование является самостоятельным, целостным, законченным диссертационным исследованием. Научная новизна диссертации состоит в том, что автором разработаны и обоснованы следующие научные положения:

– определены классификационные характеристики государственных механизмов и особенностей развития отрасли в странах различного типа в зависимости от уровня экономического развития;

– расширены существующие положения теории стратегирования в части определения и обоснования реализации стратегических приоритетов посредством применения эконометрической модели векторной авторегрессии;

– разработана концептуальная модель совершенствования бизнес-процессов отрасли кролиководства в России, предусматривающая

осуществление ресурсно-воспроизводственных процессов и формирование автономной ресурсной обеспеченности для полноценного устойчивого развития отрасли;

– проведена оценка системообразующего эффекта развития отрасли. С помощью построения функции импульсных откликов по векторной модели авторегрессии показано, что при развитии отрасли кролиководства также будут развиваться отрасли, определяющие ресурсную базу, и сопутствующие направления деятельности (растениеводство, легкая промышленность, биофабрики).

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что научные положения, полученные выводы и сформулированные рекомендации обладают практической значимостью, которая заключается в формировании концепции долгосрочного устойчивого развития отрасли кролиководства. Систематизация вариантов стратегирования отрасли кролиководства в зависимости от уровня технологического уклада страны позволяет подобрать оптимальные механизмы и формы развития кролиководства. Разработанная концептуальная модель отрасли позволяет выстроить организационно-экономический механизм эффективного функционирования отрасли, обладает теоретической значимостью и может быть декомпозирована на другие направления сельского хозяйства. Также большое прикладное значение имеет расчет финансовых индикаторов производства, характеризующих его инвестиционную привлекательность.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблематике можно квалифицировать как новое решение задачи, обладающей существенной социально-экономической значимостью для развития нового направления в сельском хозяйстве России. Основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Недостатком работы является существенная детализация фактов, которые слабо связаны с задачами и пунктами научной новизны.

Значительным улучшением работы явилось бы проработка целей, задач и мероприятий по реализации стратегических приоритетов в регионах России с учетом их специфики. Однако это не снижает общее положительное впечатление от диссертационного исследования.

Таким образом, на основе изучения автореферата диссертационного исследования Шаклеина К.И. по теме «Экономические и социальные аспекты реализации стратегических приоритетов развития отрасли АПК (на примере кролиководства)» можно сделать вывод о том, что проведенное исследование полностью соответствует как по форме, так и по содержанию требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, предъявляемым к диссертационным работам, а его автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)».

Научный сотрудник Института
экономики РАН, к.э.н


/Нгуен Куок Хунг/

Подпись *Нгуен Куок Хунг*
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук



Дата: «23» октября 2018 г.

Делегированная

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономики Российской академии наук
Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32
Телефон: +7 (499) 724-15-41
E-mail: office@inecon.ru